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E7_94_9F_E4_BC_81_E4_c46_79878.htm 卫生企业包括：医院

、综合医院、专科医院、中医医院、门诊部、其他医院、疗

养院、专科防治所〈站〉、卫生防疫站、妇幼保健所（站）

、药品检验所（室）、其他卫生。 医院、诊所和其他医疗机

构提供的医疗服务免征营业税。医院、诊所、其他医疗机构

提供的医疗服务，是指对患者进行诊断、治疗和防疫、接生

、计划生育方面的服务，以及与这些服务有关的提供药品、

医疗用具、病房住宿和伙食的业务； 企业如发生除上述免税

业务以外的，其他应交纳营业税的业务，应按规定交纳营业

税、企业所得税、城市维护建设税、教育费附加等。 （一）

营业税 纳税人的营业额为纳税人提供应税劳务、转让无形资

产或者销售不动产向对方收取的全部价款和价外费 应纳税

额=营业额×税率 应纳税额以人民币计算。纳税人以外汇结

算营业额的，应当按外汇市场价格折合成人民币计算。 （二

）城市维护建设税的计税依据是纳税人实际缴纳的营业税税

额。税率分别为7%、5%、1%.计算公式：应纳税额=营业税税

额×税率。不同地区的纳税人实行不同档次的税率。 （三）

教育费附加的计税依据是纳税人实际缴纳营业税的税额，附

加率为3%.计算公式：应交教育费附加额=应纳营业税税额×

费率。 （四）房产税及城镇土地使用税 如果属于企业或自收

自支的事业单位，对其所有的房产、土地需缴纳房产税、城

镇土地使用税。如果属于财政拨款的事业单位，对其所有的

非本身业务用房及土地（用于经营、出租等）需缴纳房产税



、城镇土地使用税。如果单位属于“外商投资企业或外国企

业”应缴纳城市房地产税、外商投资企业土地使用费。 房产

税是按房产原值或租金收入向产权所有人征收的一种税。房

产税应纳税额的计算分为两种：一是以房产原值为计税依据

；一种是以房产的租金为计税依据。计算公式分别为： 年应

纳税额=房产原值（评估值）*（1-扣除率）*1.2% 年应纳税

额=房产租金收入*12% 城镇土地使用税是在城市、县城、建

制镇和工矿区范围内，对拥有土地使用（各级土地面积*相应

税额）。 城市房地产税是对拥有房屋产权的外商投资企业、

外国企业及外籍个人、港澳台胞，按照房产原值征收的一税

种。城市房地产税依房产原值计税，税率分为两种：按照房

产原值计税的，适用税率为1.2%；按照房租收入计税的，适

用税率为18%. 计算公式为：年应纳税额=计税依据*适用税率

。 外商投资企业土地使用费是对使用土地的外商投资企业（

出让方式取得土地使用权者除外），按企业所处地理位置和

偏远程度、地段的繁华程度、基础设施完善程度等，征收的

一项费用。依外商投资企业的实际占用土地面积以及所适用

的土地使用费的单位标准确定，计算公式为：应纳土地使用

费额=占用土地面积×适用的单位标准。 （五）车船使用税 

如果属于自收自支的事业单位拥有汽车、自行车等机动车、

非机动车交通工具，还需缴纳相应的车船使用税。 车船使用

税是对行驶于公共道路的车辆和航行于国内河流、湖泊或领

海口岸的船舶，按照种类、吨位和规定的税额征收的一种财

产行为税。计算公式为： 乘人汽车应纳税额=应税车辆数量

×单位税额 载货汽车应纳税额=车辆的载重或净吨位数量×

单位税额 摩托车应纳税额=应税车辆数量×单位税额 （六）



印花税是对在经济活动和经济交往中书立、领受印花税暂行

条例所列举的各种凭证所征收的一种兼有行为性质的凭证税

。分为从价计税和从量计税两种。 应纳税额=计税金额×税

率 应纳税额=凭证数量×单位税额 （七）如果单位承受《中

华人民共和国契税暂行条例》规定免征范围外的房地产时，

还需及时缴纳契税契税是对在中华人民共和国境内转移土地

、房屋权属时向承受土地使用权、房屋所有权的单位和个人

征收的一种税。应纳税额=房地产成交价格或评估价格×税率

。 （八）企业所得税是指征税对象就其经营所得和其他所得

（包括来源于中国境内、境外的所得）缴纳企业所得税。税

率为33%.其应纳税额为每一纳税年度的收入总额减去准予扣

除的项目后的余额为应纳税所得额。 （九）个人所得税是以

个人取得的各项应税所得对象征收的一种税。 支付所得的单

位或者个人为个人所得税的扣缴义务人，按照税法规定代扣

代缴个人所得税，是扣缴义务人的法定义务。 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


